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Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x5z B=T7Txx3x
A=z x5xzx B=Txxx3xx
A=5xz Xz B=7Tx3xXzrXx
A =522 B = 21 22

C=5+(—9x+1) x (—=3z + 10)
C=5-9zx(-32)—92x10+1x (-3z)+1x10
C=5-9xaxx(-3)xxr—9xzxx10+1x(=3)xx+10
C=5-9x(-3)xaxxx—9x10xzxz—3x+10
C=5—(-272?) =90z — 32 + 10
C=2722-90z+5—3x+ 10

C=2722-90z —3x+5+10
C=2722+(-90—-3) 2+ 15

C=2722-93z+15

D=-522+ (102 +7) x (3 —5)
D=-5224+10x x3x+10x x (=5) +7 x 32+ 7 x (=5)
D=-5224+10x2zx3xx+10x 2 x (—=5) +7x 3 x x— 35
D=-5224+10x3xxxx+10x (=5) xz+21lz — 35
D=-522+302%—-50x+21lz—35

D = (—5+30) 2% + (=50 +21)  — 35

D=2522—-292—35

E=8z—-9)x (Tz+8)—4zx+1
E=8xx724+8xx8—-9x7x—-9x8—-4x+1
EFE=8XxXx7TXx4+8Xxxx8—-—9XxTxzx—-T2—4x+1
E=8xTxxXxz+8x8xzx—63z—4x—72+1
E=5622+642(—63—4) x —T71

E =562%+ (644 (—63) —4) x — 71

E=56x2—-3z—-171

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=6x Xz B=9xaxx3xx
A=6Xxz Xz B=9x3xzxx
A =622 B =272
B=9x x 3z

C=-82%2+(r—10) x (x+1)
C=-8x*4+zrxzx+rxx1—-10xz—10x1
C=-82>+22+2—10x —10
C=(-8+1)22+(1-10) z—10

C=-Tz2-92—-10

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-4eme-double-distributivite. html


https://www.toupty.com

Page 2/ 5 DOUBLE DISTRIBUTIVITE. - https://www.toupty.con Classe de 4°

D=(-8x+3)x(-Tz—6)+6x+4
D=-8xx(-7Tx)—8xx(—6)+3x(=7x)+3x(-6)+6x+4
D=-8xxx(-7)xz—8xxx(—6)+3x(-7)xzx—18+6x+4
D=-8x(-T)xexz—-—8x(—6)xx—2lzx+6x—18+4

D =562% — (—487) (-21+6) x — 14

D =5622+482(-21+6) z — 14

D =562%+ (48 + (—21) +6) = — 14

D=5622+33z—14

E=(-5z+1)x(z+8)—9
F=-brxxx—5bxx8+1xzx+1x8—-9
F=-bxrxz—-50xxrx8+x+8—-9
E=-52>-5x8xz+z—1
E=-522-40x+2—1
E=-5224+(-40+1) 21

E=-522-39z -1

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=Tz Xz B=3xxx3xx
A=Txzxx B=3x3xXxzXxx
A="Tx2 B =922
B=3xzx3x

C=-622+9r—1)x(-2x+1)

C=-622+92x (—22)+9xx1—-1x(-2z)—-1x1
C=-6224+9xax(-2)xx+9xrx1-1x(-2)xz—-1
C=-6224+9x(-2)xxxr+9xx+2x—1
C=—-622—-1822+9x+2z—1

C=(—6-18) 22+ (9+2)z—1

C=-2422+11z—-1

D=9z—-8)x (5z+8)+4

D=9 xbx+92x8—-8xbxr—8x8+4
D=9XxaeXxdXxxr+9I9xarx8—-—8xbhxx—64+4
D=9xbxerxz+9x8xx—40x — 60

D =4522+72z — 402 — 60

D = 4522 + (72 — 40) z — 60

D=452%2+322 — 60

=8x—2)x(-10z—-7)+42 -8

8z x (=10x) +8x x (=7) =2 x (=10x) =2 x (=7) +42 —8
8xx X (—10)xz+8xaxx(=7)—2x(—-10)xz+14+4x—38
8x (-10)xxxz+8x(=7)xx+20x+4x+14 -8

—80x2 — 56z + (20 +4) x + 6

—80x2 + (=56 +20+4) 2 +6

E=-80x2-322+6

E
E
E
E
E
E
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Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x5z B=6xx4x
A=xx5Hhxzx B=6xzx4xzx
A=5xz X2 B=6x4xzXx
A =522 B = 24 22

C=-7T+(-92+46) x (—x —2)
C=-T-9xx(—2) =92 x (—=2)+6 x (—x) + 6 x (—2)
C=-T-9xxx(-1)xz—9xzx(=2)+6x (1) xxz—12
C=-T-9x(-)xxxzx—9x(-2)xz—6x—12
C=-7—(-92% — (—18z) — 62 — 12
C=922+180—-7—6z—12

C=922+182—62—7—12

C=9224+(18—-6) z—19

C=922+122—19

D= (10 —4) x (5x — 10) + 922

D=10x x52+ 102 x (=10) —4 x 52 — 4 x (—=10) + 922
D=10x2x5x2+10x 2 x (=10) —4 x 5 x x + 40 + 922
D=10x5xzxz+10x (=10) x z — 202 + 922 + 40

D =50z% - 100z +92% — 20z + 40

D =50z%+92% 100z — 20z + 40

D = (50 +9) 2% + (=100 — 20) = + 40

D =5922 — 1202 + 40

E=06x+5x2x+1)+z+7
E=06xx2x4+6xx1+5x2x4+5x14+2x+7
F=06xaxXx2xXx4+6XxXxX14+5x2xXx+b+x+7
F=6x2xaxxx4+6xx+10x4+2x+5+7
E=1222+6x+ (10+1) z + 12
E=1222+(6+10+1) z + 12

E=1222+17x+12

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x5z B=6xx8x
A=z Xx5xzx B=6xxzx8xx
A=5xzxux B=06x8XxzXxx
A =522 B = 48 22

C=z+4+2+(-8x—-8)x(—2z-38)
C=2x+4+2—-8xx(—2x)—8xx(—8)—8x (—2x) —8x (-8)
C=2+2-8xzx(-2)xx—8xxx(—-8)—8x(-2)xz+64
C=x+2-8x(-2)xxxzx—8x(—8)xz+16x+ 64
C=x+2-(-162%) — (—64z) + 16 + 64
C=1622 + + 64z 42+ 16z + 64
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C=16224+x+64x+ 162+ 2+ 64
C=162>+ (1 +64+16) x + 66

C =1622+ 81z + 66

D=(3z-2)x (6x+6)+622
D=3xx6x+3xx6—-2x6x—2x6+6z>
D=3xzx6xc+3xcx6—-2x6xz—12+62>
D=3x6xzxzx+3x6xz—122+62%—12
D=1822+18z 4622 — 122 — 12
D=182%2462%2+ 18z — 12z — 12

D = (18+6) 2%+ (18 — 12) x — 12

D=2422+6x—12

E=24+09x45)x(=Tz+7)
E=2492x(—7T2)4+92xT7T+5x (=7xz)+5x7
E=249xex (=) xz+9Xxxx7+5x(=7) xz+35
E=249x(-T)xxxz+9xT7Txx—35x+35
E=2-6322+63x — 351+ 35

E=-632%2+63x —352x+2+35

E = —632% + (63 — 35) x + 37

E=—-6322+282z+37

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=4x xzx B=3xzx4dxzx
A=4dxz Xz B=3x4dxzxzXxzx
A =422 B = 1222
B=3zxx4x

C=-2x+4+(—2x—-5)x (-9x+6)
C=-=2x+4—-2xx(-92)—-2xx6—-5x(—9z) —5x6
C=-2r+4-2xaxx(-9)xr—2xxx6—-5x%x(=9)xz—-30
C=-2r+4+4-2x(-9)xxxzr—2x6xz+45x— 30
C=-2x+4—(-182%) — 12z + 45z — 30
C=1822-2x—12x+4+452 — 30
C=1822—-2x— 122 +452+4—30

C =1822 4 (-2 — 12+ 45) v — 26

C=182%2+31x—26

D=4+ (—8x—8)x (=7x—6)
D=4—-8xx(—7x)—8xx(—6)—8x (—=Txz)—8x (—6)
D=4-8xzx(-T)xx—8xzx(—6)—8x(=7)xx+48
D=4-8x(-T)xzxx—8x(—6)xz+56x+ 48

D =4— (-562%) — (—48z) + 56 x + 48

D =562%+48x + 4+ 562 + 48

D =562%+48x + 562 + 4 + 48

D = 5622 + (48 + 56) = + 52

D =562%+ 1042 + 52
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E=—-422+ (82 —6)x (10x —4)
E=-422+8xx 102 +8x x (—4) — 6 x 102 — 6 x (—4)
E=-4224+8xazx10x2z+8xzx (—4) —6x 10 x x + 24
E=-4224+8x10x2zx2+8x (—4) xx —60x + 24
E=—422+802%-32z — 60x + 24

E = (—4+80) z* + (=32 —60) = + 24

E=762%2—-92x+ 24
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